

以管理与服务并行模式教育感化服刑人员

泰安3000余人经社区矫正恢复自由

□记者 王佳声 见习记者 刘涛
通讯员 史超 杨洪进 报道
本报泰安讯 3年前,宁阳县八仙街道办事处41岁的王杰(化名)因与他人发生冲突,致人受伤,被判有期徒刑三年,缓刑四年。现在他做事低调,与人为善,去年还走访了镇上几户贫困户,送去了慰问金。王杰的改变,在很大程度上受益于社区矫正。

王杰成为社区矫正的一员。他虽然未入狱,依然与家人生活在一起,却只被允许在一定范围内活动,每月要按时到司法所学习,参加公益劳动,积极接受改造。

法部门,管理方式也发生改变。据王德宝介绍,之前公安机关主要依靠法律规定来约束,形式较为单一,“我们用一种管理与服务并行的模式来教育感化服刑人员,使他们真正融入社会。”

培训,同时也帮助“三无人员”过渡安置。”宁阳县司法局局长汪彬说,作为社区矫正的一部分,今年他们还与鲁西监狱携手搭建远程视频频监平台,使服刑人员家属在本地与监狱内服刑人员视频会见交流,帮助他们改过自新。

自2012年推行社区矫正工作以来,泰安市共有5731人接受社区矫正,其中3034人已恢复自由,还有2697人正在接受社区矫正。

社区矫正是与监禁矫正相对的刑罚方式,是将符合法定条件的罪犯置于社区内,由司法行政机关(司法局)及其派出机构(司法所)在相关部门和社会力量的协助下,在判决、裁定或决定的期限内,矫正其犯罪心理和行为恶习,并促进其顺利回归社会的非监禁刑罚执行活动。

接受社区矫正的罪犯被称为社区服刑人员,包括被判处管制、宣告缓刑、裁定假释、决定暂予监外执行、被剥夺政治权利并在社会上服刑的人员。

2012年5月,宁阳县试行社区矫正工作,王



泰安如意 100万套西装项目投产

□记者 姜言明 见习记者 姜斌 报道
9月6日,新落成的泰安如意科技时尚产业园首期100万套西装项目顺利投产,二期数字化项目也将启动。泰安如意科技时尚产业园项目于2013年6月份正式签约启动,项目总投资60亿元,纺织服装工业制造基地总体设计年产300万套高档西装,500万条高档西裤和1000万件高档衬衣生产线,预计年产值120亿元,税收7亿元,可安置劳动力8000—10000人。项目全面运行后,山东如意将成为全球规模最大的西装研发、生产加工基地。图为泰安如意科技时尚产业园内,车间工人正在裁剪加工高档西装。

新泰1.5万户居民告别棚户区

□记者 姜言明 见习记者 刘培俊
通讯员 崔仲恺 赵浩 报道
本报新泰讯 一栋栋造型别致的高楼,一条条宽阔平坦的道路,一座座星罗棋布的花坛,取代了房屋破败、道路泥泞、垃圾满街的棚户区。截至目前,新泰市近1.5万户居民将告别脏乱差的筒子房,搬进配套设施齐全、交通便利的住宅小区,实现宜居梦。

视,新泰市初步建立起廉租房、经济适用房、公共租赁住房 and 棚户区改造等多种形式的住房保障体系。

为使用广大棚户区居民都能顺利住上新楼,新泰市用足用活沂蒙革命老区和资源枯竭型城市政策,结合落实城乡建设用地增减挂钩政策、压煤搬迁和新型农村社区建设的优惠政策,单独编制保障性住房用地计划,最大限度地保证保障性住房建设用地的落实。

范围内,对用地、规划、环评、水保、立项、施工许可等环节打破常规,特事特办,提供“一站式”服务。

近40亿元工商资本 抢滩肥城现代农业

□姜言明 刘涛 宋杰 李胜男 报道
本报肥城讯 日前,在落户肥城市潮泉镇的北美海棠栽植项目现场,北美海棠、比利吋红花山楂郁郁葱葱,这一项目作为肥城市重点农业招商项目,市场前景广阔,建成后带动当地千人就业。像这样的在建农业项目,肥城目前有59个,总投资达37.84亿元,新项目的投资建设将为农业转型升级助力。

近年来,肥城市深入实施农业转型,围绕主导产业集中力量开展招商引资,利用发达地区的加工、技术、资金等优势,将产业优势转化为经济优势,加快推进农业现代化进程。

为进一步提高农业招商实效,肥城市将特色种养、观光农业开发和农副产品加工等列为投资热点,重点向客商推介开发潜力大、产品销路好、投资回报率高的精品项目。

截至目前,肥城市在建农业招商项目59个,已完成投资15.68亿元;新签约项目11个,总投资10.08亿元;在谈项目27个,计划总投资94.33亿元。全市形成了“农字号”项目铺天盖地、大项目顶天立地的格局。

首届室内设计大赛颁奖

□见习记者 郑莉 报道
本报泰安讯 9月4日,“万达广场”杯泰安首届室内设计大赛颁奖仪式在泰安万达广场营销中心举行。大赛自8月7日启动以来,经过近一个月的作品征集和线上、线下投票,最终10幅参赛作品脱颖而出。其中,设计师李如银的作品《“变脸”SOHO》获得了大赛第一名并捧得万元大奖,作品《伽蓝》、《摄影师的纽约印象》分别获得二、三等奖,另有7位选手的作品获得了优秀奖。

新泰翟镇 保障学生就近入学

□姜言明 刘培俊 赵仁国 刘翔 报道
本报新泰讯 “以前孩子上学离家远,骑电动车接送孩子,冬天冷夏天热,大人孩子都受罪。现在好了,新社区内建了新学校,接送孩子方便,设施也齐全。”日前,家住翟镇龙泉社区玥庄村的袁女士告诉记者。

保障学生就近入学,缩短上学距离,解决学生上学出行难问题。近年来,翟镇以全面提升学前教育办园质量、普及学前教育为宗旨,以就近便利为原则,注重与人口发展、镇村建设、闲产利用相结合,统筹规划幼儿园建设,鼓励发展民办幼儿园,努力构建广覆盖、保基本的学前教育服务体系。

为强化管理,翟镇出台了《幼儿园保教质量评估细则》、《幼儿园日查周评月结管理办法》、《幼儿园划片招生意见》等一系列制度,对学前教育的规划落实、经费投入、师资建设、保教质量、办园行为等进行专项督导,加强幼儿园评估工作,大力开展创建省级示范性、泰安规范性幼儿园活动,提高幼儿园的办园水平。

“新学期开始,东平县公安局大羊派出所启动金属护学行动,不仅在中小学生学习放学时段进行警车沿路护送,还加强了学校周边区域的治安防范力度。同时,该派出所还组织民警走进校园,为孩子们讲授如何应对危险、如何报警求助等知识,受到了师生和家长们的一致好评。图为民警为学生现场教授紧急情况处置方法。”

宁阳:致富路上不让残疾人掉队

全县就业年龄段残疾人务工率达86.5%

□本报记者 姜言明 见习记者 张强
本报通讯员 张培国 桑蕊

鼓励残疾人参加合作社

“加入这个合作社俺只花了200元,但去年底光分红就拿了1300元。”宁阳县蒋集镇中河村村民朱宜祥逢人便夸村里的波尔山羊养殖合作社。

◆宁阳县自去年实施“助残致富奔小康”项目,通过创建扶贫基地、产业调整吸纳、自主创业、镇村和企业安置、开发公益岗位六项措施,开展技能培训,助力残疾人致富增收。截至目前,该县安置残疾人就业1936人,自主创业643人,在家务农1.45万人,外出务工0.8万人;全县就业年龄段残疾人务工率达86.5%。



图为双腿残疾的伏山镇李家户村村民杜娟,在自己开办的农资超市里忙碌。

候因一场大火失去了语言表达能力,造成了“务工难”。今年春节刚过,她在镇残联介绍下来到该镇云山村正元瓜果蔬菜专业合作社务工。“这里很照顾俺,现在能干的活越来越多,还能上棚整理薄膜、毛毡了。”在合作社休息室,张爱霞将写好的字条递给记者,脸上露出自信的笑容。

“第一书记”助力
朱宜祥说的1300元分红,源自他人股合作社的5200元股金。除了200元入股,其他分别来自市派“第一书记”助残致富项目扶持资金1000

元和市烟草公司无偿捐助资金4000元。再加上“第一书记”帮他开办的小超市的收益,朱宜祥年经营纯收入近1.8万元,短短两年时间就实现了脱贫致富。

并学习养殖技术,月收入600元实现了残疾人家门口就业创业。

设置更多公益岗位

鼓励企业、镇村开发公益岗位,也是实现残疾人脱贫的重要手段。蒋集镇张龙村村民张守涛患肢体二级残疾,除享受每月153元低保、70元重度残疾人生活补贴外,今年被安排在村内打扫卫生,每月工资300元,同时在养殖基地清洗养鸡工具每天30元,村里每天再补贴5元,三项合计月收入就达1000元。该县还在各镇村设置了环境保洁、乡村绿化等岗位,目前已安置残疾人324人。